

EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario Independiente

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del cultivo de la industria, a la agricultura y a las artes, basadas en el bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos no esclavos. Indica al escrito alguno por servir cumplida y rápidamente a sus lectores, cuyo consentimiento nos damos especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; pero y en su consecuencia de todas las quejas justas que se le dirigen. La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma o iniciales de sus autores. — No se devuelven los originales de artículos o comunicados que no nos envíen, aunque no se publiquen.

Este periódico al estudiar, con absoluta independencia de todo partido político, las cuestiones de capitales, de finanzas, de comercio y de industria, ha sido objeto de las más críticas y de las más elogiosas. Queremos sinceramente que se continúe por el camino que nos ha abierto el éxito, y para ello nos proponemos a la defensa de los intereses de Granada y su provincia, y en su consecuencia de todas las quejas justas que se le dirigen. La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma o iniciales de sus autores. — No se devuelven los originales de artículos o comunicados que no nos envíen, aunque no se publiquen.

Subscripciones

En Granada, en un mes... 175 pesetas.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas de N. y O. de África, en un trimestre (pago anticipado)... 500 pesetas.
En las posesiones españolas de América, en un semestre (pago anticipado)... 1.750 pesetas.
En el extranjero, en un semestre (pago anticipado)... 2.000 pesetas.
En las posesiones españolas de Occidente, en un semestre (pago anticipado)... 300 pesetas.

Fundador y Proprietario
Luis Seco de Lucena
OFICINAS: Reyes Católicos, 8.
TELEFONO, 10.

Publicado los días 11, 12, 13 y 14 de cada mes. — Los anuncios oficiales y de expectáculos públicos se pagan a razón de 20 pesetas l.íneas en la 1.ª plana, 10 en la 2.ª y 5 en la 3.ª y 4.ª.
Anuncios mercantiles: 4 pesetas cada línea en la 1.ª plana, 3 en la 2.ª y 2 en la 3.ª (pago anticipado). — A dos columnas, doble precio. — A tres columnas: en la 1.ª plana, 20 pesetas; en la 2.ª plana, 10; en la 3.ª plana, 6.
Comunicados: — De 2 a 100 pesetas l.íneas y juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XXI

Primer edición del Miércoles 11 de Julio de 1900

N.º 11 378

Especialidad

en estuches de aseo, portaplaid, maletines y todo lo concerniente a artículos de viaje, lo encontrará el público en

EL BUEN TONO, Zacatin, 12.

Las subsistencias

No es la carestía inusitada de los artículos de primera necesidad la sola causa del gravísimo problema de las subsistencias que pesa hoy sobre Granada, sino que a esa carestía hay que añadir el descaro con que algunos vendedores hurtan la cantidad de lo que venden. El consumidor, entre lo que le cuestan hoy de más los artículos sobre lo que le costaban hace tres o cuatro años, y lo que le roban en el peso ó medida, se halla, con que necesita doble cantidad de dinero para comprar la mitad de comestibles que compraba antes.

Aparte de la confusión introducida por la conversión de libras, cuarterones, etcétera en kilos y gramos, y de las mil artimañas que pone en juego el comercio de mala fé para dar 400 gramos por una libra que tiene 460 y así en las subdivisiones de los pesos; hay algunos que en determinados artículos roban a cara descubierta y sin meterse en disrinsos de libras y gramos que no entienden, pues no han frecuentado otra escuela ni conocen más artes que las de Montipido. Burlan al parroquiano dándole metro por uno. Caso comencemos, y lo indicamos solo por vía de ejemplo, de haber comprado un pescadero una libra y tres cuarterones por una pescada que difícilmente llegaba a la libra.

Entre los que más fraudes cometen hay que fijarse en los vendedores ambulantes. Entre estos se ven algunos tipos que parecen escapados de las cuadrillas de José María ó Luis Candelas, pues además de robar al público se distinguen por lo soez del lenguaje y la brutalidad de que alardean, sobre todo cuando dan con mujeres ó niños.

Ya que los artículos comestibles han alcanzado precios tan subidos; ya que el ayuntamiento no gestiona, con la actividad que el problema merece, el abaratamiento del mercado, cumpla al menos su deber ejerciendo la más activa vigilancia para que no se engañe al público, acuda á los repesos que tan excelentes resultados dan cuando se practican tenaz y asiduamente, y sobre todo, cuando coja, en flagrante delito de estafa (que los cogirá por poco que vigile) á los vendedores sin conciencia que hoy campan á sus anchas, garantidos en sus escandalosos laticrónicos por la inercia municipal, no se limite á imponer multas ni á decomisar los géneros, sino cumpla la ley llevándolos a la cárcel á disposición de los jueces de primera instancia, pues no son faltas, sino delitos de estafa, íntegros y completos, esta clase de engaños.

Solo procediendo de esta manera, castigando a los que así abusan del público con las molestias de un proceso ó en cuyo fin se encuentran algunos meses de cárcel, el pago de las costas y cuantos rigores guarda el Código para los estafadores, es como puede hacerse algo de provecho, ya que por desgracia hay gente, entre las que ocupan el primer lugar los que medran á costa del hambre de los pobres, para quienes el temor al castigo es el único freno que los puede contener en sus fechorías.

Esperamos con interés las medidas que se tomen por el alcalde y la comisión de abastos para atacar un mal tan grave que tienen en la desidia del ayuntamiento y de la otra su primera y más importante causa.

lar las glorias de Diana tirando al blanco con arco y flecha. Las *caballeras del arco*, como así se denominan lucen un pin toresco traje: falda corta, botas, cinturón blanco y sombrero tiorles. Como se ve, se trata de un pasatiempo muy útil y progresivo.

Benavides, en casa del padre de D. Indalecio Ventura, con el padre de D. Lorenzo Puchol y con D. Lorenzo.

Hace un mes Ruiz tuvo que guardar cama; y la costumbre de verlo á diario y la simpatía hacíanme echarlo muy de menos.

Por fin en las fiestas del Corpus su figura venerable, así modificada, volvió á aparecer en la puerta de la Redacción. Aunque más flacucho que antes, su rostro y su sonrisa eran los de siempre.

Su espíritu vigoroso había triunfado de la enfermedad. Revertía de nuevo el *Boletín Eclesidástico*, arrastrando un pie, llegaba hasta la mesa del Salón y con mano firme volvía á escribir los cultos, inclinada su cabeza de nieve sobre la cartavilla y casi tocando con sus ojos en la cartavilla de papel que tenía delante. ¡Hacia la muerte respetaba las voluntades de hierro!

Menguados Estados los que nada hacen para proteger de verdad á los obreros españoles. Al cabo de setenta años de trabajo ¿dónde está el premio á tantos años? ¿Dónde el reposo? ¿Dónde la seguridad del futuro?

No queda sino caer en la brecha, acogerse á un Asilo. ¡Á dar con el cuerpo en el Hospital ó esperar la jubilación de la muerte.

Rodolfo GIL.

La vista de tan hermoso edificio encuentra, colocado a un lado de la antigua iglesia de San Agustín y al opuesto en que está situado el destinado para Colegio, revela la inteligencia del hermano Casimiro Hecharr de la Compañía de Jesús á quien se deben los planos, así como el gusto artístico de la dirección de las obras. Por la parte Norte lo rodea una espaciosa huerta, que ostenta variado género de flores y de plantas, ofreciendo frescura en las calurosas tardes de verano como expansión á su trabajo; mientras que en la del mediodía, otra no menos espaciosa las convidará á sentir los consoladores rayos del sol del invierno.

El programa de Mirnesa

Es el interés de estos momentos recordar el célebre programa de Mirnesa, verdadera conseja de los catalanes.

Una comisión de once hombres ha sido enviada á Mirnesa por los delegados de la Unión Catalana.

El programa de Mirnesa es: 1.º La Constitución regional catalana; 2.º El idioma catalán será el idioma con carácter oficial en los territorios catalanes, sus enclaves y posesiones de esta región con el poder estatal.

Que los catalanes, para el desempeño de sus cargos públicos en Cataluña, incluyan los militares que importen á la institución.

Que Cataluña será la única soberana de su gobierno interior, dictando por tanto libremente sus leyes orgánicas, cuidando de su legislación civil, penal, mercantil y procesal; establecer y percibir los impuestos, y acumular de la moneda.

Que el poder legislativo de Cataluña reside en las Cortes catalanas.

Que el poder judicial se organiza restaurando la antigua Audiencia de Cataluña, y que el poder ejecutivo se ejerza por cinco ó siete funcionarios, nombrados por las Cortes catalanas.

Que la enseñanza pública se organice con arreglo al carácter de la civilización de Cataluña.

Que el orden público y la seguridad interior de Cataluña se encomienden al mantenimiento, y para el servicio activo se cree un cuerpo semejante al de mozos de la cuadrilla ó de la Guardia civil, dependiendo en absoluto estas fuerzas del poder regional.

Que la Constitución catalana y los derechos de los catalanes estarán bajo la salvaguardia del poder ejecutivo catalán.

Projas sueltas

«Proja» es la ciudad del mundo en donde la vida es más cara y en donde más subidos son los precios de alquiler de las habitaciones.

Vamos a ver si se ha dicho que era Joaquín, en el distrito minero del Tránsito, más pare que no es así y que en realidad la población en que se hute más difícil la vida, por lo cara, es Guetama, capital del país de este nombre.

Los habitantes de aquella ciudad han de poseer una regular fortuna si no quieren morir de hambre. Los datos que siguen lo demuestran.

Una libra de pan cuesta allí 1'80 francos y 5 l.íneas cantidad de manteca; las patatas no se venden al peso, sino por una cana, cual si fueran legumbres de gran lujo; su precio varia de 20 á 30 céntimos; un litro de leche no cuesta menos de 1'50 francos; el vino del país se paga á 15 francos la botella.

Una reducida habitación cuesta de cuatro á cinco mil francos por año. Por el alquiler de una casita de dos pisos, sin amueblar, hay que satisfacer 12.000 francos.

Cartera de un Oidor

Vistas para hoy. Sala de lo Criminal. — Sección primera. — Juzgado de Guadix. — Contra Sebastian Fuentes Cabrera y otros, sobre lesiones y disparo. — Abogado, Sr. Martín; procurador, señor Sedho; secretario de Sala, Sr. Millet.

Sección segunda. — Juzgado de Loja. — Contra Julián M. Díaz Comino, sobre homicidio. — Abogado, Sr. Moscoso; procurador, Sr. Andrade; secretario de Sala, Sr. Alonso.

Juzgado del Campillo. — Contra José Braojos Perez, sobre hurto. — Abogado, Sr. García; procurador, Sr. Casado; secretario de Sala, Sr. Mirasol.

Juzgado del Campillo. — Contra Dolores Hernandez Vargas, sobre hurto. — Abogado, Sr. Notario; procurador, señor Castilla; secretario de Sala, Sr. Mirasol.

Juzgado del Campillo. — Contra Antonio Castro García, sobre lesiones. — Abogado, Sr. Charte; procurador, señor Castilla; secretario de Sala, Sr. Mirasol.

Sala de lo Civil. — Juzgado de Iznalloz. — D.ª María Martín Lopez, con el ministerio fiscal sobre prevención de abintestato. — Abogado, Sr. Sagredo; procurador, Sr. Tortosa; relator, Sr. Sarra.

Boletín del maestro

Ingresos. Ayer ingresaron en la Caja de Instrucción pública para pago de atenciones de primera enseñanza las siguientes cantidades:

Portugas, 53'99 pesetas; 497'54. Diezmas; Alquíve, 618'39; Gojar, 556'68; Alhama, 708'37; y Luján, 121'87.

Haberes pasivos. Durante el pasado mes de julio se ha remitido á la Junta Central de Derechos pasivos del magisterio la suma de 16758 pesetas, con destino al pago de pensiones y jubilaciones.

Tipos granadinos

El veterano de las cajas.

Pequeño de cuerpo, encorvado por el trabajo y por los años, rostro surcado por una red de arrugas, nariz ancha y apilata, mirada pícarosa y escrutadora, cara afeitada y fraquin, barba sa lente, boca hendida, ¿quién no conoce á Ruiz, el decano de los cajistas granadinos?

Todo el que lo vea una vez siquiera y con el habe no lo olvida. En su aspecto conservase algo del antiguo domini. Muchas veces he sostenido con él diálogos en latín. Es un obrero manual que, con el compendioso y la izquierda, y la diestra saltando de acá para allá, sobre los cuadradillos de la caja, podría dar lecciones de humanidad; señaladamente de Gramática; á muchos ordenados en *suavis*.

Todas las tardes siento entrar en la Redacción al viejecito de las cutis. Lo reconozco por los pasos. Calzando zapatos de paño, arrastra sus pies desiguales, apoyado en su maleta, sobre el pavimento del Salón. Soportaba bien sobre sus hombros 84 inviernos. Salúdame *in lingua Latini*, se sienta terciando sobre sus rodillas su inseparable y larga capa azul, y sobre una octavilla de papel escribe las noticias religiosas del siguiente día.

Cortés y prudente, únicamente si estamos solos; los de casa se permite interrumpir con alguna parrafada su breve tarea diaria. Levanta de vez en cuando la cabeza que corona, echado siempre hacia atrás; el sombrero de color de ala de mosca, y mira de soslayo á los que le rodean. Y gozo oyendo sus preguntas ó respuestas, dichas en elegante hiperbato latino.

Cuántame que el nunca fué más que tipógrafo. Allí en sus mocedades, nada menos que por los remotos años de 1828, aprendió latín con el maestro Medina. Y en verdad que su aprendizaje, con durar poco y á pesar de las insuperables dificultades que para su continuación halló en su inopia, fué aprovechado. Aun circula por la inteligencia de este obrero la savia de aquellos estudios, que auxiliaron frecuentemente en su labor, le afeccionaron al idioma de la Iglesia, habilitándole para oír y juzgar por su forma muchos discursos de oposiciones á canongías y le granjearon no pocas amistades entre los clérigos, con algunos de los cuales sostuvo curules correspondencia.

Ya en el año 33 trabajaba en las imprentas. Desde su juventud, que estuvo en Málaga, no ha salido de Granada. El simpático octogenario ha sido testigo presencial de las principales agitaciones y sucesos de nuestro siglo. Frescas están aun en su memoria muchas páginas de historia contemporánea por el harro sabidas y vividas, con vida pasiva y apacible, porque su carácter más amorado que resuelto apartábale de los sitios que la ola del disturbio salpicaba con sus espumas y convulsos con su rugido.

¿A donde iba yo con un pé que más largo que otro; declamé un día. Ya ve usted que tengo que ir ahora requereando.

Y estubo V. en muchas imprentas? — Ahora mismo recuerdo que trabajé en la de D. Jerónimo Alonso, en la de

Desde Santafé.

Bendición del convento de la Compañía de María.

El día 2 de julio actual se celebró en Santafé la bendición del convento que tiene la Compañía de María en la histórica ciudad.

Diez años han pasado desde el feliz momento en que esas hijas, hijas de María, abandonando á impulsos de la caridad su residencia de Zaragoza, llegaron á nuestra tierra, como enviadas por Dios para hacer frente á los males de la impiedad por medio de la educación cristiana de la juventud.

No tardaron mucho, en ver levantado ese hermoso edificio que hoy admira Santafé y que destinado para colegio, se vio pronto convertido en escuela de virtud y saber para un gran número de aristocráticas jóvenes que siempre le recordarán con lágrimas de gratitud, así como para las que, hijas de padres pobres, deben á la caridad de esas religiosas una enseñanza que de otra manera quizá no hubieran conseguido.

Más algo parece que faltaba; y ese vacío la venido á llenarlo un magnífico edificio que morada de las religiosas, será en adelante la escuela en que aprendan, rodeadas de la soledad, las enseñanzas que llenas de caridad, prodigarán luego lo mismo á la joven nacida en noble cuna, que á la que abrió sus ojos bajo humilde techo, así como taller donde lebraban la santidad que comunicará más tarde á los corazones de la juventud.

El día 2 será para ellas, así como para los hijos de Santafé, un día de impercedera memoria.

A las nueve y media de la mañana celebró una misa solemne en la que el reverendo P. B. lo de la Compañía de Jesús con su fácil y elocuente palabra expuso la manera cómo habían de manifestarse agradecidas las religiosas, ya que veniendo obstáculos al parecer insuperables y contradicciones anejos á las obras que son de Dios, habrán visto realizados el pensamiento de diez años, así como los hijos de su pueblo que tanto experimentan y desde hoy experimentarán la caridad de esas hijas de María. Acto seguido el reverendo P. Pascual Nieto de la Compañía de Jesús acompañado del reverendo P. B. lo y P. Lique de la misma orden y de los superiores de la ciudad, entonó el *Te Deum*, que magistralmente cantaron las religiosas, demostrando una vez más lo que puede el arte allí donde vive el espíritu religioso.

Desde el altar y en procesion se dirigió al nuevo convento, donde con la bendición del sacerdote despendían desde el cielo torrenes de gracias sobre sus nuevas moradoras.

Epigramas.

I
Cielo son tus ojos, Juana
cielo dispuesto á lllover,
pues siempre suelen tener
nubes á tarde y mañana.

Relámpagos, agua y nieve
son perpetuo desconsuelo;
si Dios no tiene otro cielo,
nunca Dios allá me lleve.

II
Entraron en una danza
doña Constanza y don Juan;
cayó danzando el galán,
pero no doña Constanza.

De la gente cortésana
que lo vío, quedó juzgado
que don Juan era pesado,
doña Constanza liviana.

Baltasar de ALCAZAR.

Miscelánea

Comision provincial.

Madrid 8.

Empezó la semana con el corte del en pon de la Deuda perperua. Amortizable antigua y Cubas, y se hallaba el mercado en tan buena disposición, que no dedujo de su importancia más que una parte, y en esas buenas condiciones seguía cotizando se hasta que volvieron á tomar cuerpo los rumores de crisis ministerial.

Esta vez fué de veras, y el anuncio de la crisis, por la incertidumbre que lleva consigo, determinó una importante baja en todos los valores. Pero se repusieron en seguida los precios, y cierran con gran firmeza.

El papel más favorecido es el del nuevo Amortizable, y después el Exterior. Se explica el alza de aquel, pero no la de éste, que debe seguir el mismo compás que el Interior, porque no habrá nadie que crea que ya á hace se algo especial en favor del Exterior, que influya en el mismo cualquier acuerdo que se adopte en el estamento.

De tendencias que domina en el mercado es buena, y aunque la gran especulación empieza á dejarse, se confía en que llegará á hacerse el Interior á 75 pronto, y el nuevo Amortizable alrededor del 95.

Las Cubas, que se habían resentido más aún que otros valores, se han repuesto también en mayor grado, y las Filipinas van obteniendo algo de lo que les corresponde.

La Guardia civil.

La de Gor capturó en el anejo de la Rambla al al vecino Charcón Juan Hernandez Fernandez, reclamado por el señor juez de Guadix.

La de Motril ha detenido á José Orantes Gutiérrez.

La de Alpujoll al vecino de Polopos Miguel Zaragoza, reclamado por el juez correspondiente á causa de haber cometido heridas graves á su conyugio Juan Fernandez Montes.

Los sentimos. Nueva mente ha sido recogido el orden gubernativo, nuestro apreciable colega *El Liberal* por un artículo en que hacía consideraciones sobre el empujito.

¡Momentamos lo ocurrido al colega. Movimiento de población. — Ayer se registraron en esta capital tres nacimientos y ocho defunciones.

En el Avellano.

Sabido es que en el rigor del estío constituyó el camino que conduce á la famosa fuente del Avellano un refugio contra el calor, y es por tardes y madrugadas el paseo favorito de los granadinos.

En la actualidad son muchas las familias que acuden á este delicioso paseo, especialmente por las mañanas; pero les va de ser preciso, si la autoridad no pone mano en ello, abandonar el campo á los borrachos; que con sus inconveniencias, provocaciones y frases obscenas hacen imposible que disfrute de paseo ninguna persona culta y enemiga de pendencias.

Segun nos dicen, la madrugada del domingo estubo estubo á pique de ocurrir una desgracia; por haber insultado unos mocitos *curdas* á una familia que paseaba tranquilamente, y todos los días hay disputas entre los borrachos y las personas decentes que se ven provocadas por ellos, amen de los frecuentes escándalos que los discipulos de Baco promueven entre si, empleando el vocabulario que esta clase de gente acostumbra.

Llamamos la atención del Gobernador civil y del Alcalde sobre lo que ocurre en tan frecuentado paseo, para que envíen algunos de sus agentes á dicho sitio para que corrijan tales desmanes y garanticen con su vigilancia la tranquilidad de los numerosos granadinos que van á buscar salud y recreo en la fuente del Avellano.

Oficial Ha sido nombrado oficial cuarto de la Administración de Hacienda de Granada, con 2.000 pesetas de sueldo, D. Federico Aznar é Izaguirre.

Verano. Ha salido para sus posesiones de Cullar Vega, el ilustrado abogado D. José García Ruiz Restoy.

Lopez Muñoz. El Sr. Lopez Muñoz ha marchado á París para asuntos profesionales.

Desde la capital de la nación vecina irá el Sr. Lopez Muñoz á San Sebastián, donde permanecerá hasta el 15 de agosto en cuya fecha vendrá el elocuente orador á Granada y Almería, para ser mantenedor de los Juegos Florales en esta última ciudad.

Auxiliares. El agente ejecutivo de la primera zona de esta capital, ha declarado cesante al auxiliar de la misma D. José Perez Sesmero.

Para este puesto, ha sido nombrado D. Juan de Ayas Linde.

Licencias. El Gobernador civil ha autorizado licencias de uso de armas y para cazar á D. Jerónimo Garrido Ruiz, de Bantarique; D. Francisco Martínez y D. Antonio Torres Mirabrilla de Berrucal; D. Francisco Gallego, de Orca; D. Pedro Cruz Domingo, D. Juan Fernandez Carrasco y D. Manuel de la Cruz Domingo, de Guébara; y D. Luis Andrés Ortas, de Bantarique.

Abogado. Después de un largo viaje por el centro y norte de España, ha regresado á esta capital, volviendo á encargarse de sus trabajos profesionales, el joven abogado de este Colegio, D. Joaquin Torres Callejas.

Presos. El presidente de esta Audiencia pide autorización al Gobernador para trasladar á la cárcel de Baza, los presos Serafín Molina Martes y Francisco Antonio Guardia Romero.

Han ingresado en esta cárcel Miguel del Cuervo Gutiérrez y Antonio Torres Ruiz.

— Á la cárcel de Ugijar va Eladio Povea y Morata y á la de Cartagena

La fiesta de los felibres.

Nuevo Sport. — La cura del limón. — Una exposición de pintura. — La hija de Fouquier.

Los felibres han celebrado su acostumbrada fiesta, anual en Soanen, sin modo, á la huvia que caía sin interrupción. Hecha la tradicional visita al busto de Pháris y el levantado recientemente á Paul Aréne, pasaron los felibres, capitaneados por su capotilla Félix Gras, al salón de la alcaldía del pintoresco pueblo; donde tuvo efecto la solemne celebración de los Juegos Florales, resultando elegida Reina de la Fiesta la vizcondesa María Teresa Cheyenne. Félix Gras, encargado del discurso de gracias, pronunció una vibrante arenga, verdaderamente meridional, exhortando á felibres, *çigaliers*, cadetes de Gascona, languedocianos, isemosos y demás hijos del Imperio del sol, á que no olvidaran jamás del cielo azul de Provenza, colocado sobre el trípode de las tres naciones Francia, España é Italia.

Contamos desde ahora con un nuevo Sport femenino, que viene á aliviarnos algún tanto de las delicias del ciclismo. Cada día se reúnen en el *caum* de Madrid, en el bosque de Bolonia, gran número de señoras que bajo la dirección de entendidos maestros arguyen se dedican á jenn-

Epigramas.

I
Cielo son tus ojos, Juana
cielo dispuesto á lllover,
pues siempre suelen tener
nubes á tarde y mañana.

Relámpagos, agua y nieve
son perpetuo desconsuelo;
si Dios no tiene otro cielo,
nunca Dios allá me lleve.

II
Entraron en una danza
doña Constanza y don Juan;
cayó danzando el galán,
pero no doña Constanza.

De la gente cortésana
que lo vío, quedó juzgado
que don Juan era pesado,
doña Constanza liviana.

Baltasar de ALCAZAR.

Epigramas.

I
Cielo son tus ojos, Juana
cielo dispuesto á lllover,
pues siempre suelen tener
nubes á tarde y mañana.

Relámpagos, agua y nieve
son perpetuo desconsuelo;
si Dios no tiene otro cielo,
nunca Dios allá me lleve.

II
Entraron en una danza
doña Constanza y don Juan;
cayó danzando el galán,
pero no doña Constanza.

De la gente cortésana
que lo vío, quedó juzgado
que don Juan era pesado,
doña Constanza liviana.

Baltasar de ALCAZAR.

Epigramas.

I
Cielo son tus ojos, Juana
cielo dispuesto á lllover,
pues siempre suelen tener
nubes á tarde y mañana.

Relámpagos, agua y nieve
son perpetuo desconsuelo;
si Dios no tiene otro cielo,
nunca Dios allá me lleve.

II
Entraron en una danza
doña Constanza y don Juan;
cayó danzando el galán,
pero no doña Constanza.

De la gente cortésana
que lo vío, quedó juzgado
que don Juan era pesado,
doña Constanza liviana.

Baltasar de ALCAZAR.

Epigramas.

I
Cielo son tus ojos, Juana
cielo dispuesto á lllover,
pues siempre suelen tener
nubes á tarde y mañana.

Relámpagos, agua y nieve
son perpetuo desconsuelo;
si Dios no tiene otro cielo,
nunca Dios allá me lleve.

II
Entraron en una danza
doña Constanza y don Juan;
cayó danzando el galán,
pero no doña Constanza.

De la gente cortésana
que lo vío, quedó juzgado
que don Juan era pesado,
doña Constanza liviana.

Baltasar de ALCAZAR.

Epigramas.

I
Cielo son tus ojos, Juana
cielo dispuesto á lllover,
pues siempre suelen tener
nubes á tarde y mañana.

Relámpagos, agua y nieve
son perpetuo desconsuelo;
si Dios no tiene otro cielo,
nunca Dios allá me lleve.

II
Entraron en una danza
doña Constanza y don Juan;
cayó danzando el galán,
pero no doña Constanza.

De la gente cortésana
que lo vío, quedó juzgado
que don Juan era pesado,
doña Constanza liviana.

Baltasar de ALCAZAR.

Antonio Puertollano García y José Torres Herrero.

Noticias militares.

Llamamientos. El coronel del regimiento de Baza llama para entregar los documentos a Eduardo Roldán Izquierdo...

La propuesta de ascensos. La propuesta reglamentaria de ascensos de infantería del presente mes, comprende dos tenientes coronales de la escala activa...

Licencias y material. Con motivo de lo ocurrido en Bilbao, el ministro de Instrucción pública ha dictado una real orden en que se promete variar la legislación sobre licencias a los maestros...

Málaga. Ha marchado a Málaga el procurador del Colegio de Granada D. Marino Antequera.

Sr. Gobernador.

Haice ya cinco noches que en la calle de los Alamillos (barrio de San Cecilio) se promueve una batahola infernal por buen número de golfos...

Los vecinos pacíficos de aquellas calles, hartos de la insistencia de los ceneceradores, y de la barbarie de algunos de estos que no solo arman escándalo sino que apedrean las casas...

Para dar idea de lo que pasa estas noches en la calle de los Alamillos, baste decir que un niño enfermado que allí vive con su madre, está hoy de bastante gravedad a causa de los sustos que ha sufrido con tales estrépitos.

Esperamos que la policía dará fin esta misma noche a tan escandaloso abuso.

Elogios.

Leemos en El Consultor de los Consumos de Madrid: «A las doce de la noche de hoy, y con arreglo a lo dispuesto en el pliego de condiciones que sirvió de base para la subasta del arriendo de los Consumos de esta capital, tomará posesión de su cargo nuestro querido amigo D. Manuel Rebollo y Oña, a quien deseamos muchas prosperidades en la nueva empresa que va a emprender.

El gran conocimiento que en esta clase de negocios posee el Sr. Rebollo, unido a la bondad de su carácter y a la práctica demostrada en los múltiples arriendos que está a su cargo, son garantía suficiente para poder de lo hecho asegurar una buena marcha administrativa en todos aquellos asuntos que tengan relación con el impuesto de consumos, y la mejor prueba de haber sido designado para el cargo de Administrador del Sr. D. Antonio Harriero y Lopez, persona peritísima y digna bajo todos conceptos, a quien desde luego nos complacemos en enviar un cariñoso saludo, deseándole el mayor acierto y la fuerza de voluntad de que tanto ha menester, a fin de poder sobrellevar con la imparcialidad y rectitud debida, los deberes que su nuevo cargo le impone, y los desvelos y sinsabores que él mismo le ha de proporcionar, pues no hay que desconocer que si el cargo de Administrador de este impuesto es siempre difícil y penoso, lo es mucho más en estos tiempos tanto por las circunstancias que atravessamos como por tratarse de la capital de la Nación.»

Los coches de viajes. El Administrador de Hacienda pide al Gobernador una relación de las licencias que se hayan concedido a empresas o particulares para dedicarse al transporte de viajeros y mercancías, dando: 1.º nombre del dueño o representante; 2.º clase de carruaje; 3.º número de asientos; 4.º precios de cada billete; 5.º kilómetros de recorrido, y 6.º puntos de partida y llegada.

Quejas del vecindario.

La calle de la Gloria. Hemos recibido una carta en la que, entre otras cosas, nos dicen lo siguiente, hablando de la calle de la Gloria:

Nada se ha hecho por la autoridad local acerca del alero de la casa núm. 4, que amenaza desplomarse, ni tampoco han sido quitadas las macetas y otros trastejos de las ventanas sin rejas de la casa núm. 11, constituyendo ambas cosas un grave peligro para el transeunte.

También debe llamarse la atención sobre la suciedad que hay en dicha calle, particularmente a la entrada de ella, que está hecha un muladar.

La salud y la seguridad del vecindario reclaman que por las autoridades se adopten las oportunas medidas para que desaparezcan dichos peligros.

Las botellas vacías.

La Gaceta publica una real orden del ministro de Hacienda disponiendo con carácter general a los efectos del impuesto de transportes, que estando declarados exentos por la ley todos los envases vacíos, lo están las botellas cuando tengan signos evidentes de haber servido de envases; pero no cuando sean nuevas y constituyan por tanto, el artículo de comercio conocido por el nombre de cristalería.

En favor de los árboles.

El decreto del ministerio de Agricultura y Obras públicas aprobando el reglamento para el fomento, conservación y aprovechamiento del arbolado en las carreteras, honra al ministro que lo ha firmado.

Dicho servicio estaba establecido por las reales órdenes de 7 de febrero de 1853, 31 de diciembre de 1896, 1.º de setiembre y 1.º de diciembre de 1896, que bien interpretadas y cumplidas por el cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos, a cuyo cuidado estaba encomendado, han da-

do el resultado apetecido, según se desprende de la última estadística, al acusar la existencia de 817 viveros y de 1.257.748 árboles en las diferentes carreteras del Estado.

Exigían esas disposiciones—consigna el Sr. Gasset en el preámbulo del citado decreto—como complemento indispensable, un reglamento encaminado a servir de guía en la marcha de todas las operaciones desde que se arroja la semilla a la almacía hasta que el árbol llega a la última epopeya de su vida, contiene las disposiciones necesarias para que el erario público obtenga el mejor partido posible de los aprovechamientos naturales de los árboles, y para facilitar la enagenación de aquellos otros que convenga cortar.

Se establecen, pues, procedimientos rápidos respecto a la venta de los aprovechamientos, y por virtud de los cuales se espera que tendrán mejor aplicación que hasta hoy las cantidades que el presupuesto general permite dedicar a vivero y arbolado, porque la referida venta, directamente, por el sistema de pujas ó por el que rige para los demás servicios de obras públicas, según su importancia, reportará beneficios a la Hacienda.

Es una disposición inspirada en los más sanos propósitos, y digna de aplauso por el beneficio público que ha de reportar si se pone en práctica con rapidez y se cumple con perseverancia. Su necesidad se echa de ver en toda España, y más aun en Granada, donde tan poco respeto se suele tener a los árboles, y tantas veces hemos reclamado contra quienes dando una pobre idea de su cultura, hacen objeto de diversion la destrucción del útilísimo adorno de nuestros paseos.

Nos congratulamos, por tanto, de la tendencia y fines que inspira y persigue la disposición del Sr. Gasset y mucho celebraremos que el celo que la administración ponga en este servicio, sirva de estímulo para despertar en todos, camiantes, campesinos y granjeros el amor y el respeto de que son dignos, por los beneficios que nos proporcionan, por los rendimientos que ofrecen y por la hermosura que prestan al paisaje los árboles de los caminos públicos.

COGNACS

Henri Garnier et Comp. Viajeros. Han llegado a Granada, hospedándose en el hotel Navio, D. Francisco del Pozo, D. Ramon Coca y familia, D. Baltasar Hernandez, D. Miguel Santiago, D. Carlos Molina y D. José Pascual Moreno.

—En el hotel Victoria, D. Francisco de Puertas Ruiz, D. Rufo Colono Ruiz, D. Valentín Tena y familia, don Francisco Quintana, D. Antonio Miranda, D. José Alba, D. Carlos Alba, D. Manuel Guarino y D. Cristóbal Pelgrin.

—Han salido para Motril, D. Rafael Valverde, D. Francisco Marques, don Manuel Pérez, D. Rosario Lopez, D. Manuel Montero, D. Antonio García, D. Enrique Perigo, D. Claudio Perez, D. José Salas, D. Carmen Romero y D. José Pavia.

—Precedentes del mismo punto han llegado, D. G. Parra, D. Dolores Moreno, D. Emilio Moré, D. José Jimenez y D. Concepcion Castro.

—Léase con atención el interesante anuncio «Sobre la cuestion del Odo» en 4.ª plana.

Notables efectos. Las dispepsias y dolor de estómago, se curan con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Concesion. El señor Gobernador ha autorizado a D.ª Mariana Jiménez Caballero para que derive del rio Guadalquivir 3 000 litros de agua por segundo para utilizarlos como fuerza motriz en la fabrica de electricidad que va a construir en término de Velez Benaudalla.

Casos y cosas.

Rateros. Ayer fueron detenidos por la policía dos golfos de 13 y 14 años de edad respectivamente llamados Nicolás Navarro Ruiz y Rafael Lopez Bustos que estaban dedicados a la inocente faena de registrar los bolsillos agenos.

NEGROLOGIA

Anteayer fallecieron en Granada: D. Miguel Fernandez Villalva, D.ª Margarita del Valle Martin. Joaquín Fajardo Jimenez, párvulo. Angustias Martínez, id. Candelaria Jimenez Perez, id. Francisco Domingo Guarda, id. Francisco Castillo Hernandez, id. Carmen Lopez Cuesta, id.

El número 27

del Eco de la Moda, se ha recibido y puesto a la venta en la Administración de este periódico. El figurin iluminado comprende: un cuerpo para traje de paseo. El patron cortado al tamaño natural, es de una chaqueta de casa para caballero.

Cubiertos

mejores que los de plata, por ser más duros, de forma más elegante, y porque nunca se ponen amarillos y cuestan mucho menos dinero, son los de Inalterable metal blanco.

Véase la Exposición establecida en el Salon de EL DEFENSOR DE GRANADA. Reyes Católicos, 3, principal, de los artículos de esta clase que se producen en la fabrica española de Santa Ana, y que son muy superiores a los de fabricación extranjera.

Legumbres francesas

VIDES AMERICANAS Plantas y Flores. Calle de San Miguel baja, (Huerta de la Torre).

Mil pesetas

al que presente Capsulas de sandalo mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, Farmacia, Barcelona.

Fleje. SE VENDE UNA PEQUEÑA

na partida de fleje.—Darán razon, Reyes Católicos, 8, principal, de diez a doce de la mañana.

Vasatiempo

Solucion al número anterior: Be-lea-res. Charada en accion.



La solución en el próximo número.

En la provincia.

En Huelter Cajar. El día 8 se celebró en Huelter Cajar una función en honor al Sagrado Corazon de Jesús.

Dijo la misa el párroco Sr. Vargas, asistiendo de diácono y subdiácono, respectivamente, los Sres. D. Antonio Ruiz Valdivia y D. Pedro Fernandez Raya.

Ofició la capilla de música que dirige el Sr. Gomez, que cantó tambien preciosos motetes a Jesús Sacramento.

El sermon estuvo a cargo del elocente orador D. José M.ª Bueno Pardo que, una vez más, hizo gala de sus excelentes dotes oratorias.

Por la tarde se organizó una procesion, que resultó lucidísima. La imagen del Sagrado Corazon recorrió entre los hermosos olivares, el largo trayecto de costumbre, seguida del pueblo en masa y de numerosos vecinos de la comarca; y al acordarse de una banda de música; y el alegre ruido de palmas reales y cohetes.

Ha llamado justamente la atención un coro de niñas vestidas de ángeles. No ha habido que lamentar ningún suceso desagradable, gracias al celo desplegado por las autoridades.

Teatro.

Circo Alhambra.

Esta noche a las ocho y media y las diez habrá en el circo Alhambra dos escogidas funciones a beneficio de las simpáticas hermanas Many tan aplaudidas por nuestro público.

En la segunda seccion estrenarán las beneficiadas un nuevo número Las gladiatoras, que dicen es de gran efecto.

Trabajarán en las dos secciones todos los artistas de la compañía y habrá gran rebaja de precios.

Los teatros y la Exposicion. —El gran certamen de 1900 ha favorecido más a los teatros de París que el de 1889, lo cual puede demostrarse con la estadística comparativa de los ingresos obtenidos en ambos períodos.

En junio a tinto lo recaudado en todos los teatros ha sido casi el doble de lo ingresado en igual mes del año 1889. Entonces se recaudaron 1 200.000 y ahora 2 200.000.

La Opera aparece a la cabeza de los más afortunados. El ingreso en dicho mes ha sido de 400 000 francos. No tiene nada de extraño, porque la Opera es una de las curiosidades de París que no dejan de visitar los extranjeros.

Después figura el teatro Sarah Bernhard con 320.000 francos. Somenta L'Aiglon, de Rostand, produce diariamente entradas de 11.000 a 11.500 francos.

Sigue luego el Chatelet con 250.000 francos, y por rigoroso orden la Opera Comica, el Vanderville (con Mme. Sans Gêne), Varietés (con Les Brigands), la Porte Saint Martin (con Cyrano de Bergerac), Nouveautés (con Les Mairs de Léonine) y el Palais Royal (con La Cagnotte).

La Comedia Francesa, que como es sabido, se ha trasladado al Odeon, está en baja, con relación al mes de junio de 1889.

Entre los espectáculos que no son de teatro, propiamente dicho, debe citarse el Hipódromo, que ha hecho entradas de 10 a 12.000 francos todas las noches, y de 25 a 30 000 los domingos.

Zazá. La prensa de Barcelona da cuenta del estreno en el teatro de Novedades de la comedia Zazá, arreglada a la esena española por los Sres. Jordá y Costa, redactores de La Publicidad de aquella capital.

Toros

En Velez Málaga. Ha sido contratado para torer el próximo domingo 15 nuestro valiente paisano Francisco Lastra (Boadi) el cual alterará con el matador de novillos Francisco Perez (Naverrito).

En Pamplona. En la tercera corrida se lidiaron toros de Miura que resultaron muy bravos. Lagartijo superior torero y en el estoque. Hizo quites magníficos y de peligro.

Frentes regular con el pinchó y muy bien en banderillas. Contra las corridas. La sociedad barcelonesa protectora de animales, con objeto de contrarrestar la sñion a los toros, ha adoptado los siguientes acuerdos, pericidés a los de El tambor de Granaderos:

Primero. Dirigirse a los reyes para que se abstengan de concurrir a las corridas de toros, y además para que presenten a las Cortes, por medio del Gobierno, un proyecto de ley prohibiendo el espectáculo.

Segundo. Exortar el celo de los senadores y de los diputados para que cooperen a dicho fin, apoyando el proyecto.

Tercero. Prevenir de la inauguracion de la plaza de Arenas, recién construida, y de que en la fachada vaya esculpido el escudo de la ciudad.

Cuarto. Pedir al alcalde que se niegue a que los concejales presidan las corridas (Esto no estaría mal, porque para como lo hacen algunos).

Quinto. Dirigir una circular a los Ayuntamientos catalanes para que se abstengan de incluir las corridas en los programas de fiestas.

Sexto. Felicitar a los periódicos que atacan el espectáculo, y rogarles que dejen de insertar los anuncios y las reseñas de las corridas.

Séptimo. Celebrar un meeting contra el espectáculo. Octavo. Pedir a todas las Corporaciones catalanes que se adhieran a la campaña.

El Torerito. Procedente de Granada ha llegado a Sevilla, el diestro Rafael Bejarano, Torerito, muy mejorado de su enfermedad hepática.

Alcance postal

Lo de China. —Un telegrama de Pekín da los siguientes detalles acerca del golpe de Estado, en que ha sido principal actor el príncipe Tuan.

El día 19 de junio se recibió en Pekin una nota de los virreyes y gobernadores, lamentándose de la situación creada por el movimiento insurreccional de los boxers.

Instantáneamente se reunió el Gran Consejo de Ministros. El general Yung Lu quería la supresion de los boxers; de esta opinión participaba la Emperatriz viuda, quien lo hizo así constar enérgicamente.

Intervino entonces el Príncipe Tuan, declarado que, como padre del heredero presunto de la Corona, debía proteger a todo trance la herencia de su hijo.

La actitud del Príncipe Tuan fué aprobada por Kang Si, presidente del Consejo de la Guardia.

Ante esta manifestacion, el Príncipe Tuan no titubeó en asumir la responsabilidad de la declaración de guerra a los extranjeros.

El Príncipe Tuan y Kang-Si abandonaron a la estancia, gritando: «¡Mueran los extranjeros!»

Ese grito electrizó a los enanos y funcionarios de Palacio; trasmítiose con la velocidad del rayo a la ciudad tártara, y repetido por el populacho en armas, dióse principio al ataque de las Legaciones.

El general Yung Su, partidario de la supresion de los boxers, fué maltratado por la muchedumbre.

Segun un telegrama de Tien Tsin los rusos bombardearon sin éxito el día 1.º la ciudad china.

El efectivo de las tropas extranjeras en Tien-Tsin es aproximadamente de 10.000 hombres.

Otro despacho de la misma ciudad, fechado el 3, dice que los chinos, después de la madrugada, reanudaron su ataque, cañoneando violentamente a los establecimientos extranjeros.

El almirante Seymour ha ordenado que las mujeres y los niños sean conducidos lo más pronto posible a Taku.

Londres 8.—Telegrafian de Chefu que la mision danesa de Hsin-Yung está cercada por los boxers.

Un destacamento de cosacos con el cónsul inglés y los residentes extranjeros han salido en su auxilio.

L-Hun-Chang ha renunciado a su viaje a las provincias del Norte. Se ha limitado a dar un decreto por el que se impone la pena de muerte a todo el que turbe el orden ó contribuya a fomentar la insurreccion.

Se asegura que los boxers concentran todo su odio en los habitantes de Canton, que fueron los primeros en introducir en China a los europeos.

Roma 8.—Dice La Tribuna que el cuerpo expedicionario de tropas italianas en China se compondrá de dos batallones con 900 hombres cada uno y dos secciones de Artilleria con ocho ametralladoras.

Washington 8.—El ministro de la Guerra ha dado la orden de que vayan a Filipinas 6 250 soldados pertenecientes al ejército regular, los cuales podrán ser enviados a China en caso necesario.

París 8.—Hoy saldrá de Tolon para China el trasporte Aquitaine, conduciendo 950 soldados. El crucero Bugeaud partirá el 14 con el mismo destino.

La Union de mujeres de Francia ha remitido ya con destino a los cuerpos expedicionarios a la China, el primer envío.

La Embajada.

Ayer era esperada en Mazagan, procedente de Marrakesh, la embajada extraordinaria, la que, a borde del acorazado Carlos V se trasladará a Tanger.

La cosecha en Francia.

Segun dice el Economiste Francais, las cosechas son este año en Francia mejores de lo que se habla supuesto.

La de vinos promete ser buena. Se calcula en dos tercios de lo que produce en Francia una cosecha de primer orden.

Las garantías.

En el Consejo de ministros que se celebre hoy, se acordará probablemente la fecha del restablecimiento de las garantías en Vizcaya. En algún tiempo no se restablecerán en Madrid y Barcelona.

Temporal.

Melilla 9.—Reina un temporal fuerte de Levante. Esta mañana entró el land «San José» de la matrícula de Torreveija, viéndose obligado a largar amarras y marchar otra vez. La situacion del land es comprometida si no amaina el tiempo.

Recepcion.

En la Academia de Medicina se ha verificado la recepcion del nuevo académico, Dr. Tolosa Latour.

De Manila.

Barcelona 9.—Ha fundado en este puerto el vapor correo Isla de Luzon,

procedente de Manila, conduciendo 386 pasajeros; de éstos marcharán a Casparjeta 36, tres a Cádiz y a Coruña otros tres.

Regreso.

Ha regresado de Madrid a Barcelona el obispo de aquella diócesis, doctor Morgades.

La escuela.

Ha fundado en El Ferrol la escuela de instruccion compuesta del Pelayo, Infanta Isabel, Audaz y Osado.

Sarasate.

El eminente violinista, Sarasate, ha dado un concierto en Pamplona. El público, entusiasmado con la labor del gran artista, le hizo salir a escena ocho veces.

A un sabio.

Los periódicos franceses dan la noticia de que el presidente de la Diputación provincial de las Baleares ha llegado a París para solicitar el apoyo de los elementos universitarios y de la prensa en favor de la ereccion de un monumento a Raimundo Lulio.

Fiestas de las espigas.

Se está verificando en Lugo con mucho esplendor la fiesta de las espigas.

Un hundimiento.

En las inmediaciones de Hernani (San Sebastián) ha ocurrido un hundimiento cerca de una mina, resultando muerta una mujer y herido un obrero.

Desgracia.

En una obra de la calle del Angel, de Barcelona, se produjo al abrir los cimientos, un desprendimiento de tierras que sepultó a varios jornaleros. Uno de ellos ha sido extraido cadáver.

España y Marruecos.

Londres 9.—Ha producido sensacion un telegrama de París, que publica una Agencia, afirmando que el Gobierno español se ocupa de la necesidad de reconcentrar tropas en Marruecos en vista de la creciente influencia que adquiere la Sociedad secreta denominada Zercaine, que predica una cruzada contra los extranjeros.

Benlliure y Sorolla.

El Ayuntamiento de Valencia se propone nombrar a Benlliure y a Sorolla hijos predilectos y meritisimos de aquella capital.

París.

La fiesta llamada de los artistas, que se celebra anualmente en «Long-champs», se verificó el viernes último con el éxito de costumbre.

Concurrieron más de 300 automóviles, engalanados caprichosamente con flores y conducidos por las actrices y los actores en boga.

La fiesta terminó con una animada batalla de flores. —Dice L'Echo de Paris que el popular Fréglol lleva ganados, desde que hizo su presentación en dicha ciudad, hasta la fecha, cerca de 700.000 francos.

Congreso de Beneficencia.

El Sr. Moret irá a París para representar a España en el Congreso Internacional de Beneficencia, cuyas sesiones darán principio el 30 de julio.

Batalla campal.

San Sebastián 9.—Dos cuadrillas de obreros riñeron por cuestiones del oficio, resultando un muerto y dos heridos graves.

La Bolsa.

Madrid 9.—Telegramas de apertura.—París, Exterior, 71.45. Londres, 00.00. Barcelona, Interior, 72.55.

A las tres de la tarde.—Continúa el alza en todos los valores. El dinero procedente del último cupon, busca su renta en los diferentes valores del Estado y comerciales.

El interior a fin de mes comenzó a 72.70; subió a 72.80, y despues se cotizó a 72.60.

Contado de 72.50 a 72.35. Amortizable, 80.70 muy pedido. Nuevo amortizable a 92 por 100. Cubas viejas de 85.70 a 85.55, y nuevas a 71.60.

El alza del exterior en París se atribuye a las impresiones acerca del resultado negativo de la negociacion sobre el impuesto. Telegramas (3.30 t.)—Barcelona, Interior, 72.60. París, Exterior, 71.45. Despues de la cuatro.—Fin de mes. 00.00. París, 00.00.

Tratado.

La Cámara de diputados de Italia ha aprobado el tratado de comercio con los Estados Unidos.

Congreso de Agricultura.

París 8.—El Congreso internacional de Agricultura ha tomado varios acuerdos relacionados con el fomento de dicha industria, principalmente para facilitar la venta de cereales, evitando los monopolios. Tambien ha aprobado un dictámen referente a los medios de propagar la enseñanza agrícola.

La traina.

Vigo 8.—De Cangas han venido unos 4.000 pescadores y dueños de antiguos artefactos de pesca constituyendo una manifestacion, pidiendo a las autoridades interesen al Gobierno en su favor suprimiendo las traínas.

Lagartijo grave.

Se asegura con referéncia a noticias recibidas de Córdoba, que Rafael Molina (Lagartijo), habia experimentado tal retroceso en su enfermedad, que su estado hacia temer un próximo y funesto desenlace.

General dominicano.

Ha desembarcado en Barcelona el general dominicano D. Veneciano Figueroa. Era vicepresidente de la República dominicana al ser asesinado el general Herenx.

Se propone visitar todas las provincias de España. La lepra. Dizen de Badajoz que el doctor Segovia ha salido para Berlanga con objeto de inspeccionar y dictar medidas contra la lepra.

Restos fósiles.

Segun escriben de Osorno (Palencia) en el pueblo de Castrillo de Villavega, ha sido hallada en un desmonte una e laveza ya petrificada, que parece ser de mastodonte.

La mandíbula mide 75 centímetros, y los colmillos, que están incompletos, 90. Los dientes son tambien de gran tamaño y presentan la particularidad de no estas petrificados.

La langosta.

En el monte Carrascal, del término de Torreadino (Burgos), se ha presentado la langosta, temiéndose se corra a los partidos de Roa, Aranda y Lerma.

La Catedral de Salamanca.

Se ha girado una visita de inspeccion a la torre de la catedral de Salamanca, recientemente incendiada.

Del minucioso reconocimiento practicado resulta que no son los perjuicio de tanta importancia como se creyó en un principio, no habiendo sufrido mucho las obras de arte, y siendo relativamente fácil la reparación.

El mensaje a Romero.

El mensaje entregado al Sr. Romero Robledo por sus amigos de Barcelona, está extendido en pergamino, con preciosas pinturas alegóricas; y en él los firmantes se lamentan del estado en que se halla actualmente el país, que desconfia de los gobernantes.

Lo de Bilbao.

Los periódicos de Bilbao recibidos dan por terminado el conflicto suscitado a causa del pago de haberes a una maestra.

El frio.

Segun dicen de Logroño, el frio, se ha dado sentir de un modo tan extraordinario en estos días, que todo el mundo vuelve a usar capas y gabanes, y se da el caso inaudito de que los labradores trillan sus mieses envueltas en grandes mantas.

Drama horroroso.

SOBRE LA CUESTION DEL ODOL.

Por lisonjero que sea para un producto como el Odol encontrar siempre imitadores más ó menos escrupulosos, como está sucediendo actua mente, nos vemos precisados á dar publicidád á los hechos siguientes:

- 1.º El producto que con el nombre de Opol se ofrece al publico, es una imitación y no tiene otra semejanza con nuestro Odol que el carácter de letra y el color de las etiquetas.
2.º El autor del Opol es el mismo que el que fabrica el Licor del Polo, aunque en las etiquetas del llamado Opol conste, como fabricantes, el nombre de Perez y compañía (el punto de residencia de esta razon social desconocida no se menciona, sin duda para evitar responsabilidades por infracción de la ley de marcas registradas).
3.º Los conceptos poco corteses emitidos en contra de los productos alemanes, se avienen mal con el hecho notorio que el mismo que los emite, compra de Alemania la mayor parte de las primeras materias que emplea para sus productos.
4.º En el último gran Congreso de Médicos de Munich, el Odol fué declarado el mejor dentífico que en el día existe, distinción que no ha logrado hasta hoy ningun otro específico.
5.º Un ode los bacteriólogos más célebres en la actualidad, el profesor Hueppe cuyo nombre debe ser conocido de todos los médicos y dentistas) dice sobre el Odol:
«En el Odol el cuerpo químico no es Salol.... Quien se acostumbra al Odol, no quiere ya otros dentíficos, según yo mismo he experimentado. Odol es un medio dentro que no ataca los dientes, lo que es una ventaja sobre los demás preparados dentíficos.»
6.º El reputado bacteriólogo español, Dr. Ferrán, Director del Laboratorio Microbiológico de Barcelona, ha examinado el Odol concienzudamente, y dice como conclusión: «Véase núm. 23 «Gaceta Médica Catalana».
«El Odol puede, por consiguiente, emplearse como dentífico eficaz é inofensivo, reuniendo además la ventaja de tener un gusto agradable y un perfume delicado.
Por otra parte, es el preparado que como dentífico más ha llamado la atención de los hombres de ciencia durante estos últimos años y que viene á favor de las recomendaciones más justificadas de los higienistas de todos los países.»
7.º Ningun dentífico está tan extendido por el mundo entero como el Odol, y la fábrica del Odol es mucho mayor que cualquier otro laboratorio de dentíficos. Si no fuese notoria la superioridad del Odol, no hubiera podido propagarse de una manera tan colosal por todo el mundo.
8.º La supremacía del Odol sobre los demás dentíficos de formulación, más ó menos antiguos, se explica de la manera siguiente: 30 años atrás no se conocía, con la precisión de hoy, la manera de combatir los microbios que destruyen lenta pero seguramente nuestra dentadura. Los adelantos de la ciencia moderna en los últimos años pusieron de manifiesto las causas todas que contribuyen á la caída prematura de los dientes; este es el fundamento primordial en que se basa el estudio de la composición del Odol. El antiseptico del Odol está reconocido por las primeras autoridades científicas como el mejor antiseptico bucal hasta hoy conocido y quedará, probablemente, por largo tiempo como el único antiseptico recomendable para la higiene de la boca.
9.º Todos los dentíficos de color encarnado, aunque agradable á la vista, tienen con el tiempo la dentadura y hacen perder la blancura de los dientes, sobre todo si el esmalte ya no está intacto (casi siempre los dientes tienen algun defecto).

Damos por terminada, por nuestra parte, una polémica que no ha sido provocada por nosotros. Hemos guardado silencio hasta hoy, sobre ataques tan poco escrupulosos, pero en vista de que nuestro silencio ha envalentonado á nuestro detractor, nos vemos obligados á hacer públicas estas declaraciones.

Laboratorio Químico Lingner, Dresden.

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE REUMATISMOS. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS.

Ungüento Encarnado MERE. Único remedio que reemplaza verdaderamente al fuego. Curación rápida y segura de las coxalgias, acallos, esguinces, agrilones, induraciones y derrames articulares, etc. Embrocacion Méré. El Tesoro del Sportsman.

COMPRE V. JABON miel MARCA LA GIRALDA. Para el tocador, para el baño y para afeitarse. DOS pesetas caja de 3 pastillas. De venta casa de los señores D. Santos Perez y D. Isaac Santaella, y en todas las perfumerías.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, etc. Depósito en Granada: Calle de San Juan de Dios, 13 y Sres. Como y Cerdas.

Nuestra Señora de la Almudena. Fábrica de abonos minerales y orgánicos para toda clase de cultivos y tierras. BURGOS, LOPEZ Y COMPAÑIA MOTRIL. OFICINAS: Duquesa, 1. GRANADA. CHOCOLATES COMPANIA COLONIAL. CAFES. TAPIOCA-THES. Veinticinco recompensas industriales. Depósito general, calle Mayor, 18 y 20. MADRID.

Milagrosos Confites 6 Inyecciones antivenéreas Costanzi. y Robo antivenéreo. No pocos envidiosos sufren airozmente por el éxito cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sífilis, aun siendo sus males crónicos de más de 20 años. Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso que los estreñimientos crónicos que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las pesadas purgaciones habituales. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica y gota miliar. Inmejorable para las sífilis y flujo blanco de las mujeres, areñillas y catarros de la vejiga, escorreas uretrales, cúlculos, retenciones de orina, y demás infecciones gonóicas venéreas y especialmente la sífilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis el Robo, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antivenéricos hasta ahora conocidos, porque es el único que no «entorpece la Pénis ni entorpece la Mercurial alguna». Por el contrario la sífilis del Robo estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan destructivas para la salud, ya como es sabido causan enfermedades muy fáciles de curar. El Robo tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier caso del mal. A los incurables se les admite el pago una vez curados, previo el tratamiento especial y exclusivo con el invento. Calle Diputación, 425, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzi, Ptas. 4. Precio de los Confites antivenéricos para quienes no quieren usar inyecciones Ptas. 5. Robo antivenérico, 7. el Frasco Ptas. 4. Para provincias añadir Ptas. 1.º 90 dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias.

SOLUCION PAUTAUBERGE El remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz LAS TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar LAS BRONQUITIS CRÓNICAS. L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES NOTICIAS.

Pedro Domecq, COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS JEREZ DE LA FRONTERA. Casa fundada en 1730. Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824. DESTILADOR de aguardiente puro de vino, estilo COGNAC FINE CHAMPAGNE. PEDID ESPECIALMENTE Cognac de «Pedro Domecq» en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes, exigiendo las etiquetas «Las Dos, Tres copas, Extra y Frontal», con su escudo de armas. REPRESENTANTE EN GRANADA, Sres. HABAS Y RAGUE, Santa Paula, 17.

ABONOS Amadeo Cros. Princesa, 21. Barcelona. FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la Industria y Agricultura. Primeras materias para Abonos. sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfato de hierro y de cobre, etc. DEPOSITOS en Alhaceta, Almería, Gades, Granada, Málaga, Motril, Murcia, Sección, Valencia y Zaragoza. Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, n.º 3 Despacho y Oficinas, casa del Representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de Luces, núm. 7, á quien deben dirigirse para encargos, folletos ó instrucciones. presentante en MOTRIL, D. Vicente Gonzalez. LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. Acera de la Virgen, 49. Granada. Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares, en todo de labores, clases pasturas y créditos contra el Estado.

FARMACIA J. J. GONZALEZ PARRALES. Farmacia de San Gil. Granada. Parocea de la dentición. Cura todos los padecimientos que acompañan á la salida de los dientes, tales como diarreas rebeldes á todo tratamiento, dolores, ataques convulsivos y calenturas, facilitando el babeo. Caja, 6 rs.; botella, 6 frasco, 4. Quina dulce. Esta preparación de indiscutible necesidad en la terapéutica infantil, permite administrar la quina en todos los casos en que se encuentra indicada, sin que el niño sufra amargura sea ya un obstáculo para su empleo. Se expone en cajas que contienen diez papeles y cada uno diez centigramos del mejor sulfato de quina. —Caja, 8 reales.

APOLLO BANOS DE MAR MALAGA. Situado en las playas de la Malagüeta, detrás de la plaza de toros. Desde el 1.º de Julio al 30 de setiembre queda abierto al público este acreditado balneario donde cada año desde el 1879, fecha de su primera instalación se han venido efectuando importantes y útiles reformas de comodidad y recreo hasta llegar á ser hoy con las reanudadas en la temporada actual uno de los principales establecimientos de su clase en España. A la puerta del establecimiento llegan los tranvías que salen de la población. Se vende una mesa de comedor de estilo moderno. Calle de Navarrete (acetería) darán razón.

Almoneda. Se hace de toda clase de muebles calle Escudo del Carmen, 21. Se desea portal en sitio céntrico. Mendez Nuñez, núm. 18, antes Navas, darán razón. Droguería de S. José. ENRIQUE MARTOS LOPEZ Sucesor de la V.ª de Fernandez Martos San Jerónimo, 5 m (frente á D. Angel Moreno) Ortopedia. —Cura de Lister. —Gases y algodones antisepticos. —Productos para la fotografía. —Especialidad en jabones de tocador y polvos de arroz. —Drogas. —Productos químicos y farmacéuticos. —Materias tintóreas. —Brochas, pinceles, barnices, pintas y colores de todas clases. No olvidar las cañas. San Jerónimo, 5. —Granada (frente á D. Angel Moreno)

A voluntad de su dueño se venden los baños de aguas termales término de Céstara, nombrados de la Salud (a) El Piojo, en 6.000 duros, con todos sus terrenos y herramientas de labor, todas las casas y muebles que hay edificadas al servicio de los banistas en sus temporadas. La persona que desea hacer proposición de venta puede verse con el dueño D. Andrés de Vargas, en el mismo establecimiento, en Céstara.

EL DOLOR DE CABEZA. NEURALGIAS, JAQUECAS, GASTRALGIAS, REUMATISMOS ARTICULARES, RETORTIONES UTERINOS, ETC. Por dolores que sean desaparecen en 5 minutos con la Membrana del Dr. Caldeiro; precio 5 pesetas caja de veinte en las principales farmacias y Arenal, 24. Por 2,50 pesetas la remita por correo certificado el autor, Puerta del Sol, 9. De venta en provincias: —Madrid: G. García, Capellanes, 1. —Barcelona: SARGA DE LAS FLORES, 2. —Bilbao: Román y Comp. —Sevilla: Espinar y Dr. Delgado. —Cádiz: Droguería de San Dr. Marcos. —Valencia: García Gil. —S. Sebastián: Casadevante. —Zaragoza: Dr. Pons. —Favara: Dr. Zúñiga. —Palma (Baleares): Valenzuela. NOTA. Se remiten muestras gratis á todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

GARGANTA, VOZ, BOCA. Se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro, de uso especial á oradores y cantantes. Caja, 1,50 pesetas. De venta en las principales farmacias. Por mayor: el autor, Puerta del Sol, 9, y G. García, Capellanes, 1, Madrid. Nota. — Se remiten muestras gratis á todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

De Venta en GRANADA, Farmacia del Sr. Picazo.

GUERRAS CIVILES DE GRANADA. 272. Muchos moros deja muertos Por su grande valentia; Tambien algunos se escapan, Que al buen cende le seguian; D. Alonso queda muerto, Recordando nueva vida. Con una fama inmortal De su esfuerzo y valentia. Teniendo noticia algunos poetas que la muerte de D. Alonso de Aguilar fué en Sierra Bermeja, alumbros de los coronistas reales, habiendo visto el romance pasado, no faltó un poeta que hizo otro nuevo á la misma materia aplicado á él, que dice así: Rio Verde, rio Verde, Cuánto cuerpo en ti se baña De cristianos y de moros Muertos por la dura espada! Y tus ondas cristalinas De roja sangre se esmalitan; Entre moros y cristianos Muy gran batalla se trabó. Murieron duques y condes, Grandes señores de salva; Murió gente de valía De la nobleza de España. En ti murió D. Alonso Que de Aguilar se llamaba; El valeroso Urdiales Con D. Alonso acabó. Por una ladra arriba. Levantóse en pie ante el rey, Desta manera le habla: «Aquesta empresa, señor, Para mí estaba guardada; Que mi señora la reina Ya me la tiene mandada. «Alegróse mucho el rey Por la oferta que le daba. Am no era amanecido D. Alonso ya cabalga. Con quinientos de á caballo Y mil infantes llevaba. Comenzó á subir la Sierra Que llamaban la Nevada: Los moros cuando lo vieron Ordenaron gran batalla, Y entre ramblas y mil cuevas Se pusieron en parada. La batalla se comienza Muy cruel y ensangrentada, Porque los moros son muchos, Tienen la cueva ganada; Aquí la caballería No podía pelear nada; Y así con grandes penascos Fué en un punto destruida; Los que escararon de aquí Vuelven huyendo á Granada. D. Alonso y sus infantes Subieron una llanada; Aunque quedan muchos muertos En una rambla y cañada. Tantos cargan de los moros, Que á los cristianos mataban; Solo queda D. Alonso.